KARTA PRACY 2.1. ROZSZERZALNOSC CIEPLNA CIAt STALYCH

ZADANIE 1.
Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest
fatszywa.

Wszystkie ciala pod wplywem ogrzewania zwigkszaja swoje rozmiary.

Przyrost dlugosci prgta jest proporcjonalny do przyrostu jego temperatury.

Zjawisko rozszerzalnosci termicznej ciaf stalych mozna obserwowac za pomocg dylatoskopu.
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Przyrost dlugosci ogrzewanego preta nie zalezy od poczatkowej dlugosci tego preta.

ZADANIE 2.

Uzupelnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedzi A lub B oraz 1. lub 2.
Wsp6lezynnik liniowej | - e Zalezy od rodzaju substancji, L kelwin.
rozszerzalnosci cieplnej | g ., ey a jego jednostkg jest B il i

ZADANIE 3.

Uczen spisal w tabelce wartoSci wspolczynnikéw liniowej rozszerzalnoscei cieplnej dla roznych materiatéw.
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Zapomnial jednak doda¢ nazwy materialéw. Pamigtal jedynie, ze do grupy tych materiatow nalezaly: miedz,
szklo, stal, aluminium, beton i olow.

Nie zagladajgc do tablic fizycznych, poméz mu ustali¢, ktora wartos¢ w jego tabelce odpowiada stali, a ktora
jest wlasciwa dla betonu.

Uzasadnij swoja odpowiedz.
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@D ZADANIE 4.

W temperaturze 10°C dlugos$¢ metalowego preta wynosi 300,11 mm. Po ogrzaniu go do 99°C jego diugos¢
wzrosia do 300,43 mm.

4.1. Wspoéiczynnik liniowej rozszerzalnosci cieplnej materiatu, z ktérego wykonany jest ten pret, wynosi okoto:
A.0,8-10°° L2 B:1,2-107° = C.1,6-10°° = D.2,3:10°° -
K K K K

4.2. Korzystajac z tabeli 1 ze strony 39 w podreczniku, ustal, z jakiego materiatu wykonany jest ten pret.

4.3. Gdyby ten sam pret ochlodzi¢ do temperatury 0°C, to jego dlugos$¢ wynositaby okotlo:
A. 300 mm. B. 300,5 mm. C. 300,07 mm. D. 300,14 mm.
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